
ATA DA 075ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 
4ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 19ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 05 DE JULHO DE 2022 
PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO MOACIR SOPELSA 
 

Às 14h, achavam–se presentes os seguintes srs. 
deputados: Ada Faraco De Luca - Ana Campagnolo - 
Bruno Souza – Coronel Mocellin - Dr. Vicente 
Caropreso - Fabiano da Luz – Fernando Krelling - 
Ismael dos Santos – Ivan Naatz - Jair Miotto - 
Jerry Comper - João Amin – Julio Garcia - Kennedy 
Nunes - Laércio Schuster - Luciane Carminatti - 
Luiz Fernando Vampiro – Marcius Machado - Marcos 
Vieira – Marlene Fengler – Maurício Eskudlark - 
Mauro de Nadal – Milton Hobus – Moacir Sopelsa - 
Nazareno Martins – Neodi Saretta – Nilso Berlanda 
- Osmar Vicentini - Padre Pedro Baldissera - 
Paulinha - Pepê Collaço - Ricardo Alba – Rodrigo 
Minotto – Sargento Lima - Valdir Cobalchini – 
Volnei Weber. 
 
PRESIDÊNCIA – Deputado Maurício Eskudlark 
 
DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Presidente) – Abre os 
trabalhos da sessão ordinária. Solicita a leitura 
da ata da sessão anterior para aprovação e a 
distribuição do expediente aos senhores Deputados. 

 
********** 

Breves Comunicações 

 
DEPUTADO KENNEDY NUNES (Orador) – Comenta 

sobre a contratação de servidores terceirizados 
pelo Executivo para trabalharem nos presídios e 
CASEs de Santa Catarina. E, segundo informações, 
não há lugar para todos esses contratados, 
constatando que são indicações. 

Analisa o fato como sendo o novo jeito de 
governar do atual Governador do Estado, 
discorrendo sobre outros episódios já denunciados 
pelo Parlamentar. Reitera que a sociedade precisa 
estar atenta para fiscalizar, assim como os 
Deputados têm o dever de denunciar. [Taquígrafa: 
Rubia] 



 
 DEPUTADO OSMAR VICENTINI (Orador) – Agradece a 

todos os Deputados que assinaram a emenda 
parlamentar para dar início à construção de um 
Hospital na Cidade de Guabiruba. 

Informa que dia seis, do corrente mês, irá à 
Brasília para lutar e tentar resolver a situação 
dos moradores do Parque Nacional do Vale do 
Itajaí, cuja situação está indefinida e também não 
foram indenizados pelo Governo Federal. Destaca 
que vai continuar reivindicando pela causa, 
justificando que os mesmos estão sendo 
prejudicados devido a Decreto Federal. 

Também agradece todos os funcionários da 
Alesc, aos demais Parlamentares,  pelo carinho que 
o trataram durante o seu período como Deputado. 
Cita que neste período visitou muitos Municípios e 
destaca sua felicidade pela boa recepção que teve 
em todos eles. [Taquígrafa: Ana Maria] 

 
 DEPUTADO IVAN NAATZ (Orador) – Chama atenção 

para o alto preço do leite, destacando que foi 
falado no Plenário desta Casa que o leite iria 
baixar ao fazer parte da cesta básica, mas agora o 
produto dobrou de valor nos supermercados. 
Menciona que o Governo estadual não tem 
planejamento estratégico e não se prepara para 
fazer as suas pautas. 

Denuncia o péssimo estado do trecho da rodovia 
SC-150, que liga Capinzal a Piratuba, e também de 
outro que liga São Lourenço do Oeste a Campo Êre, 
afirmando que os mesmos estão intransitáveis. 
Exibe vídeo no telão, com fotos das rodovias. 
Critica o Governo estadual, citando que o mesmo só 
anuncia obras milionárias no papel, pois a 
realidade das estradas em Santa Catarina é a que 
mostrou nas fotos. [Taquígrafa: Ana Maria]  

  

********** 

Partidos Políticos 

 

DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Presidente) – 
Passa ao horário reservado aos Partidos Políticos, 
e não havendo oradores inscritos, suspende a 



sessão para que a Prefeita Fernanda de Souza 
Córdova, da Cidade de Palmeira, acompanhada da 
rainha e princesas, façam a divulgação do 27º 
aniversário do Município, que acontecerá nos dias 
15, 16 e 17 de julho. 

Está suspensa a sessão.   
(Pausa) 
DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Presidente) – 

Reabre a sessão e passa à Ordem do Dia.     
 

********** 

Ordem do Dia 

 
 A Presidência dá início à pauta da Ordem do 

Dia. 
Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0041/2022, de autoria do Deputado Milton 
Hobus, que institui a Rota Turística Religiosa 
Caminho do Louvor, no Estado de Santa Catarina. 

 Conta com parecer favorável das comissões de 
Constituição e Justiça; e de Turismo e Meio 
Ambiente. 

Em discussão. 
Discutiu a presente matéria o sr. Deputado 

Milton Hobus.  
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Pedido de Informação n. 0301/2022, de autoria 

do Deputado Sargento Lima, solicitando ao 
Secretário do Colegiado Superior de Segurança 
Pública e Perícia Oficial de Santa Catarina 
informações acerca da fonte dos recursos 
utilizados para a construção do novo quartel em 
Ibirama. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Pedido de Informação n. 0302/2022, de autoria 

do Deputado João Amin, solicitando ao Secretário 



de Estado da Educação informações acerca das 
correções no projeto de reforma da Escola de 
Educação Básica Altino Flores. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Pedido de Informação n. 0303/2022, de autoria 

do Deputado João Amin, solicitando ao Secretário 
de Estado da Casa Civil informações acerca do 
Programa "SC Mais Moradia". 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Pedido de Informação n. 0304/2022, de autoria 

do Deputado João Amin, solicitando ao Secretário 
de Estado da Saúde informações acerca das obras 
dos banheiros do Hospital Infantil Joana de 
Gusmão, localizado no município de Florianópolis. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Pedido de Informação n. 0305/2022, de autoria 

do Deputado João Amin, solicitando ao Secretário 
de Estado de Educação informações acerca da rede 
elétrica da Escola de Educação Básica São José, 
localizada no município de São Joaquim. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Pedido de Informação n. 0306/2022, de autoria 

do Deputado Nilso Berlanda, solicitando ao 
Secretário de Estado do Desenvolvimento Econômico 



Sustentável informações acerca de regulamentação 
vigente de norma técnica para o plano de manejo 
das araucárias. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Pedido de Informação n. 0307/2022, de autoria 

do Deputado Bruno Souza, solicitando ao Secretário 
de Estado da Agricultura, da Pesca e do 
Desenvolvimento Rural informações acerca da 
possibilidade de encaminhar o histórico com 
números de produtores de leite, de janeiro de 2020 
até o mês atual. 

Em discussão. 
Discutiu a presente matéria o sr. Deputado 

Bruno Souza.  
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Pedido de Informação n. 0308/2022, de autoria 

do Deputado Bruno Souza, solicitando ao Secretário 
de Estado da Saúde informações acerca dos 
atendimentos prestados na emergência do Hospital 
Infantil Joana de Gusmão. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Pedido de Informação n. 0309/2022, de autoria 

do Deputado  Jessé Lopes, solicitando ao 
Secretário de Estado da Educação informações 
acerca da reforma e ampliação da Escola de 
Educação Básica João Boos, localizada no Município 
de Guabiruba. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 



Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 
como se encontram. 

Aprovado. 
Pedido de Informação n. 0310/2022, de autoria 

do Deputado Ivan Naatz, solicitando ao Secretário 
de Estado da Administração e ao Secretário de 
Estado da Fazenda informações acerca dos recursos 
financeiros repassados ao Município de Bombinhas 
desde Janeiro de 2019, bem como convênios firmados 
entre o Governo do Estado com o referido 
Município. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Pedido de Informação n. 0311/2022, de autoria 

do Deputado Fernando Krelling, solicitando ao 
Secretário de Estado da Educação informações 
acerca das medidas que estão sendo tomadas para o 
cumprimento do estabelecido no art.3º da Lei 
Complementar nº 691, de 21 de março de 2017, que 
dispõe sobre a prática facultativa da disciplina 
de educação física e a habilitação do professor 
para o seu ministério. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Pedido de Informação n. 0312/2022, de autoria 

do Deputado João Amin, solicitando ao Secretário 
de Estado da Infraestrutura informações acerca do 
Edital nº 268/2021 que abrange a implantação de 
passarelas metálicas junto aos Pontos Ronco D'agua 
e Rio Linha Anta para a conclusão da Rodovia 
Olívio Chechinel SC-445. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 



Aprovado. 
Pedido de Informação n. 0313/2022, de autoria 

do Deputado João Amin, solicitando ao Secretário 
de Estado da Infraestrutura informações acerca do 
Edital nº 010/2022 que tem por objeto a 
restauração da capacidade da Rodovia SC-283 trecho 
entre Seara e entrada para Arvoredo. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Pedido de Informação n. 0314/2022, de autoria 

do Deputado João Amin, solicitando ao Secretário 
de Estado da Infraestrutura informações acerca do 
Edital nº 621/2021 que trata da pavimentação do 
anel viário de Criciúma, trecho do Km 6,2 até Km 
8,8. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Moção n. 0519/2022, de autoria do Deputado 

Jessé Lopes, manifestando repúdio ao Prefeito 
Municipal de Canoinhas pela publicação de decreto 
reobrigando o uso de máscaras nas escolas. 

Em discussão.  
(Pausa)  
Em votação.  
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Rejeitada por maioria. Registra o voto 

favorável do Deputado Bruno Souza.    
Moção n. 0548/2022, de autoria do Deputado 

Osmar Vicentini, cumprimentando a Juíza Ribeiro 
Zimmer pela atuação em defesa da vida e dos 
direitos da criança e do adolescente. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 



Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 
como se encontram. 

Aprovada. 
Moção n. 0549/2022, de autoria do Deputado 

Jessé Lopes, cumprimentando a Magistrada 
Catarinense Joana Ribeiro Zimmer e a Promotora de 
Justiça Mirela Dutra Alberton pela atuação no 
processo do caso que culminou no assassinato de um 
bebê de quase 8 meses de vida. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0567/2022, de autoria do Deputado 

Rodrigo Minotto, cumprimentando o senhor Vilmar 
Guedes pela posse como Presidente do Criciúma 
Esporte Clube. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0568/2022, de autoria do Deputado 

João Amin, cumprimentando o Corpo de Bombeiros 
Voluntários de Joinville pelos 130 anos de 
fundação da referida entidade. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0569/2022, de autoria do Deputado 

Sergio Motta, cumprimentando a Igreja Evangélica 
Assembleia de Deus de Ilhota pelos 91 anos de 
fundação da referida entidade. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 



Aprovada. 
Moção n. 0570/2022, de autoria do Deputado 

João Amin, cumprimentando o Doutor Salomão Antônio 
Ribas Júnior pela posse na Presidência da Academia 
Catarinense de Letras. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0571/2022, de autoria do Deputado 

Ismael dos Santos, cumprimentando o Centro 
Terapêutico Vida- CTV pela passagem do aniversário 
de 30 anos da referida entidade. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0572/2022, de autoria do Deputado 

Coronel Mocellin, apelando à Bancada Federal 
Catarinense a rejeição do PL 3703/2021 em trâmite 
na Câmara dos Deputados. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0573/2022, de autoria do Deputado  

Jessé Lopes, cumprimentando o atleta Catarinense 
de Karatê Andrius Antunes Vicente, pela convocação 
para integrar a seleção Catarinense de karatê 
2022. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0574/2022, de autoria do Deputado 

Osmar Vicentini, cumprimentando os familiares do 



acordeonista Nivert Lang pelo legado de sua obra à 
tradição musical do Município de Guabiruba. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0575/2022, de autoria do Deputado 

Osmar Vicentini, cumprimentando o Grupo de 
Cavalgada "Os Mateiros", do Município de Brusque, 
pela passagem do aniversário de seus 32 anos de 
fundação. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. [Taquígrafa: Sara] 
Esta Presidência comunica que defere de plano 

os Requerimentos n.s: 1181/2022, de autoria do 
Deputado Ivan Naatz; 1182/2022, de autoria do 
Deputado Neodi Saretta; 1183/2022, de autoria do 
Deputado Nazareno Martins; 1184/2022 e 1185/2022, 
de autoria do Deputado Ismael dos Santos; 
1186/2022 e 1187/202, de autoria do Deputado 
Fernando Krelling; 1188/2022, de autoria do 
Deputado Jerry Comper; 1189/2022, de autoria do 
Deputado Milton Hobus; 1190/2022, 1191/2022 e 
1192/2022, de autoria do Deputado Luiz Fernando 
Vampiro. 

A Presidência comunica, ainda, que serão 
enviadas aos destinatários, conforme determina o 
art. 206 do Regimento Interno, as Indicações n.s: 
0540/2022, de autoria do Deputado Ivan Naatz; 
0541/2022 e 0542/2022, de autoria do Deputado 
Fabiano da Luz; e 0543/2022, de autoria do 
Deputado Neodi Saretta. 

Finda a pauta da Ordem do Dia. [Taquigrafia: 
Cinthia] 

 

********** 

Explicação Pessoal 

 



DEPUTADO FABIANO DA LUZ (Orador) – Discorre 
sobre a insegurança alimentar no Brasil.  

(Passa a ler) 
 “O número de pessoas afetadas pela miséria 

continua aumentando. Hoje, 33,1 milhões de 
brasileiros passam fome no País, o correspondente 
a 15,5% da população, de acordo com 2º Inquérito 
Nacional sobre Insegurança Alimentar no Contexto 
da Pandemia da Covid-19 no Brasil, realizado pela 
Rede Brasileira de Pesquisa em Soberania e 
Segurança Alimentar e Nutricional.  

No contexto mundial, o Brasil superou pela 
primeira vez a média global, conforme a pesquisa 
‘Mapa da Nova Pobreza’ sobre os dados referentes à 
insegurança alimentar. A comparação foi feita com 
160 países desde 2006. Os mais afetados pela crise 
da insegurança alimentar no Brasil são mulheres, 
famílias pobres e pessoas com idade entre 30 e 49 
anos. Outro estudo, da Gallup, realizado em 160 
países, apontou que a taxa de insegurança 
alimentar brasileira – que era de 17% em 2014  – 
atingiu 36% no ano passado, sendo que a média 
mundial é 35%.  

Nos últimos anos, o Brasil deixou de priorizar 
o combate à fome, conforme o próprio representante 
da FAO (Organização das Nações Unidas para a 
Alimentação e a Agricultura), Rafael Zavala. Hoje 
o cenário só piora. Nos últimos 12 meses, o café 
aumentou 67%, o tomate mais de 55%, a batata-
inglesa 54,30%, o açúcar 31,46%, o óleo de soja 
31,25%, o leite longa vida quase 30%, a margarina 
23,96%, a banana prata 23,6% e o feijão carioca 
19%. 

Em outra pesquisa, do Datafolha, para 26% dos 
entrevistados, a comida disponível nos últimos 
meses era abaixo do suficiente, enquanto 62% 
julgaram ser suficiente e apenas 12% diziam 
acreditar ser mais do que o suficiente. Em 12 
meses até maio, a inflação da cesta básica foi de 
27%, segundo estudo da PUC/Paraná. 

Segundo dados de reportagem da Folha De São 
Paulo, a sensação de insegurança alimentar afeta, 
sobretudo, as famílias mais pobres. Entre os que 
têm renda familiar de até dois salários mínimos, 



ela é de 38%. Para os que recebem acima de dois e 
até cinco salários mínimos, o percentual é de 14%. 
Para quem recebe até dez salários mínimos esse 
percentual cai para 4%. 

A quantidade insuficiente de comida também é 
uma realidade presente entre moradores do Nordeste 
(32%) e Norte (30%), mas não deixa de afetar quem 
vive no Centro-Oeste (24%), Sul (24%) e Sudeste 
(22%). As pesquisas nos mostram a gravidade do 
cenário. Os dados são alarmantes e constatam que a 
situação de insegurança alimentar é um dos maiores 
problemas atuais do País, o que é um imenso 
contrassenso, diante da disponibilidade de 
alimentos do mundo.” 

Quanto a realidade catarinense, exibe 
reportagem que a NSC fez sobre a insegurança 
alimentar em Santa Catarina. 

(Procede-se à exibição de vídeo) 
Menciona que, infelizmente, cerca de 75 

milhões de brasileiros vivem com até R$460 por 
mês. Registra o lançamento da Frente Parlamentar 
da Insegurança Alimentar, justamente para ver 
quais ações podem ser tomadas em Santa Catarina 
para mudar esta realidade. [Taquigrafia: Roberto]  

 
DEPUTADO BRUNO SOUZA (Orador) – Lê mensagem 

que enviada por um cidadão, a qual considera que 
deveria preocupar todos os Deputados, assim como 
todas as pessoas que se importam com os 
catarinenses: “Queria pedir, se possível, para o 
Deputado dar uma cobrada no setor de compras da 
Saúde do Estado sobre insumos para o Hospital 
Regional de São José, pois meu pai e centenas de 
outras pessoas, que tanto necessitam de cirurgia 
de catarata, tiveram as mesmas canceladas desde 
janeiro de 2022 por falta de lentes. É um 
verdadeiro descaso pessoas à beira da cegueira e 
após anos de espera pela cirurgia, quando ela é 
marcada, acaba sendo cancelada por falta de 
material. Em um só dia foram 12 cirurgias 
canceladas, imaginem então em meses.” 

Diz que recebeu a mensagem de uma pessoa que 
estava acompanhando o pai para fazer uma cirurgia 
de catarata, a qual acabou sendo cancelada por 



conta da falta de insumos. Afirma que a situação 
não acontece por falta de verba, mas sim devido à 
falta de planejamento da Secretaria de Estado da 
Saúde. 

Registra que, em dezembro, a Secretaria da 
Saúde abriu um processo para comprar lentes, 
entretanto, em janeiro, por motivos burocráticos o 
órgão arquivou o próprio processo, que só foi 
reaberto em março. Acrescenta que quando 
finalmente uma empresa venceu a licitação para 
fornecer as lentes, foram feitas novas exigências 
e a previsão para entrega dos insumos foi 
postergada para a segunda quinzena de julho. 

Cita que é impossível aceitar que pessoas no 
Estado de Santa Catarina permaneçam 
impossibilitadas de enxergar em virtude da falta 
de planejamento dos órgãos responsáveis. 
[Taquigrafia: Roberto] 

 
DEPUTADO RICARDO ALBA (Orador) – Parabeniza o 

trabalho realizado pela Abrasel e sua nova 
Presidente, Juliana Mota, que dedicadamente tem 
visitado os gabinetes desta Casa, mostrando o 
trabalho da mesma.  

Apresenta uma imagem em Plenário e parabeniza 
também o Presidente da Cidasc, Junior,  por ter 
recebido prontamente os criadores de animais, que 
foram falar sobre algumas injustiças praticadas, 
cobrando o sacrifício no primeiro diagnóstico do 
Mormo. Refere-se ao projeto de lei de sua autoria 
para que essa injustiça não se perpetue, dizendo 
que o abate do animal só será autorizado pela 
autoridade sanitária quando todos os exames forem 
confirmados, e não num primeiro exame, que muitas 
vezes resulta em falso positivo. Pede o apoio dos 
demais Parlamentares ao Projeto,  que visa dar 
segurança aos criadores de animais para que haja 
um reteste, com nova coleta sanguínea,  e se for 
comprovada à doença de mormo, aí sim, com a 
necessidade de sacrifício do animal.   

Discorre sobre um segundo tema, o preço do 
gás, e diz que o aumento foi mais que 300% de 2019 
para cá. Reforça que a situação esta muito 
complicada e deixa um exemplo de uma empresa que 



pagava antes cerca de R$ 100 mil, agora esta 
pagando R$ 330 mil de custo de gás, se tornando 
inviável para o empresário. Cita empresas que 
fizeram demissões e cortes na produção por causa 
deste aumento, onde a reclamação é unânime de 
empresas que utilizam fornos e gás natural.  

Questiona o porquê do Governo não reduzir o 
ICMS do gás natural, uma vez que já o fez com a 
gasolina e energia elétrica, fazendo com que a 
indústria catarinense possa ter competitividade 
neste segmento de cristais e cerâmicas. Deixa 
duras críticas a Petrobras e seu monopólio,  
afirmando que a política de preços só favorece os 
acionistas, prejudicando a toda população. 
[Taquigrafia: Guilherme] 

 

DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Presidente) – 
Parabeniza e complementa a fala do Deputado, 
informando que a própria venda de álcool não pode 
ser feita diretamente pelas produtoras às 
distribuidoras. Então, é um monopólio absurdo da 
Petrobras.  Agora, entretanto, o Governo está 
providenciando para que isso seja possível, 
regularizando. [Taquígrafa: Sara]   

 
DEPUTADO SARGENTO LIMA (Orador) – Comenta que 

começa a ver os resultados de um trabalho 
realizado há meses, quando começou a falar o PLP–
18, o qual trata da redução do ICMS nos Estados, 
em relação aos combustíveis, energia e 
telecomunicações.  

Diz, com orgulho, que foi o primeiro 
Parlamentar a publicar nas redes sociais e 
iniciar, juntamente com outros Deputados, uma 
mobilização,  com um  recado simples, mostrar aos 
Deputados Federais e Senadores que eles pagariam 
um preço muito alto pelo posicionamento contrário, 
mas alegra-se com a vitória.   

Apresenta imagem, em Plenário, de um posto 
onde abasteceu seu automóvel, em Joinville, a R$ 
5,64, sentindo-se um pouco responsável por ver os 
preços nas bombas de combustíveis com redução.  

Lembra que o Governador de Santa Catarina 
afirmou que não obedeceria,  chamando de fake news 



o relato de sua fala quando a opinião pública fez 
críticas ao seu Governo. Cita nomes de Senadores 
que votaram contra a redução do ICMS, e afirma que 
quem manda no País é a população e não entes 
políticos.  

Orienta a população a não comprar em locais 
que praticam altos preços, mas sim procurar preços 
menores, e deixa duras críticas a donos de postos 
de combustíveis que, mesmo com a aprovação da 
redução do combustível, continuam a vender com 
preços altos. [Taquigrafia: Guilherme] 

 
DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Presidente) – Com 

a concordância dos senhores líderes,  concede a 
palavra ao Deputado Osmar Vicentini para que faça 
a sua despedida do Parlamento catarinense.     

 

DEPUTADO OSMAR VICENTINI (Orador) – Agradece a 
Alesc por todo aprendizado nos 60 dias como 
Deputado estadual. Enaltece a educação e o 
respeito de todos os funcionários, colaboradores e 
Deputados da Casa. Acrescenta elogios pela 
cordialidade que foi recebido e tratado pelos 
demais Parlamentares da Casa.  

Informa que nos próximos dias viajará a 
Brasília para tratar assuntos importantes nos 
Ministérios, quanto aos parques Nacional e da 
Saúde.  

Também agradece aos Deputados que assinaram 
emendas para a construção de um hospital em 
Guabiruba. Sente-se feliz por conseguir, nos 60 
dias de mandato, ajudar com pautas importantes 
para a sua região. 

Deputado Sargento Lima (Aparteante) – 
Parabeniza o deputado pelo trabalho realizado para 
sua região. Sugere ao Deputado Osmar Vicentini, 
que é um empresário de sucesso, um gerador de 
empregos, que também continue trilhando o caminho 
da política, sendo motivo de orgulho para a sua 
família e para a região.  [Taquigrafia: Northon] 

 
DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Presidente) – 

Agradece ao Deputado Osmar Vicentini, pelo tempo 
que passou no Parlamento.  



Informa que a Casa está feliz com a chegada do 
Colega tubaronense, Pepê Collaço, dando as boas-
vindas.   

Não havendo mais oradores inscritos, encerra a 
presente sessão, convocando outra, ordinária, para 
o dia subsequente, à hora regimental.  

Está encerrada a sessão.(Ata sem revisão dos 
oradores.) 

[Revisão: Taquígrafa Sara]  

 

 
 
 
 


